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Gayrimenkul Değerleme Hizmetleri için 2022 yılı asgari ücret tarifesi yayımlandı 
 

Sermaye Piyasası Kurulu (SPK) tarafından 29.12.2021 tarih 31704 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 
23.12.2021 tarih 66/1886 Nolu Kararı ile 2022 yılında uygulanacak Gayrimenkul Değerleme Hizmeti Asgari 
Ücret Tarifesi yayımlandı. Tarife ile “bağımsız bölüm niteliği kazanmamış yapılar” ile “2960 sayılı Boğaziçi 
Kanunu kapsamı dışında kalan her türlü kültür varlığı olarak tescil edilmiş taşınmazlar ile eski eserler” ücret 
kalemleri eklenmiş, “dükkan, plaza, iş merkezi vb.” ücret tarifesi tamamen kaldırılarak “Hizmet Amaçlı 
Kullanılan Gayrimenkuller” başlığı altına alınarak ücret tarifesinde değişikliğe gidilmiştir. 

 

Altın Hesaplarından Türk Lirası Mevduat ve Katılma Hesaplarına Dönüşümün Desteklenmesi 

Hakkında Tebliğ yayımlandı 
 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) tarafından 29.12.2021 tarih 31704 sayılı Resmî Gazete’de 
yayımlanan 2021/16 Sayılı Tebliğ ile altın mevduat veya katılım hesaplarının Türk Lirası’na dönüştürülmesi 
hakkında kurallar belirlenmiş oldu. Bu Tebliğ’e göre, kur korumalı mevduat veya katılım hesaplarına 
uygulanacak işlemlerin benzer şekilde uygulanmasına, TCMB tarafından her gün saat 11:00 itibariyle 
yayımlanacak altın fiyatı üzerinden hesaplardaki altınların sisteme katılmasına, bunlara ek olarak hurda 
altın şeklinde tanımlanan fiziki altınların da mevduat veya katılım altını olarak dönüştürülmesine ve bu 
şeklide sisteme dahil edilmese imkân sağlanmıştır. 
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Ürün İhtisas Borsası’nda teverruk piyasası oluşturulmasına yetki verildi 
 

Ticaret Bakanlığı tarafından 29.12.2021 tarih 31704 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Yönetmelik ile 
Borsa Yönetim Kurulu kararı ve Bakanlık izni ile Borsa nezdinde teverruk piyasası oluşturulmasına izin 
verilmiş oldu. Katılım finansmanı ürünü olan teverruk, bir malın taksitle satıcısından alınıp bir diğer kişiye 
peşin olarak satılması şeklinde tanımlanabilen bir finansman aracıdır. 

 

Dijital Bankacılık kapsamında uygulanacak esas ve usuller yayımlandı 
 

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu tarafından 29.12.2021 tarih 31704 sayılı Resmî Gazete’de 
yayımlanan “Dijital Bankaların Faaliyet Esasları İle Servis Modeli Bankacılığı Hakkında Yönetmelik” 
kapsamında dijital bankacılık hizmetlerinin esas ve usulleri belirlenmiştir. Dijital bankaların mevduat veya 
katılım bankası esaslarına göre çalışmasında sakınca olmayacağı belirtilen Yönetmelikte, şube açılışı, kiralık 
kasa hizmeti gibi fiziki müşteri kabul edebilen hizmetlerin uygulanamayacağını belirlemiştir.  

 

4 yeni teknoloji geliştirme bölgesi ilan edildi 
 

29.12.2021 tarih 31705 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Cumhurbaşkanı Kararları ile 4 adet yeni 
teknoloji geliştirme bölgesi ilan edildi. Yeni ilan edilen teknoloji geliştirme bölgelerinin isimleri şu şekilde 
belirlendi: 
 

• Kastamonu Üniversitesi Teknoloji Geliştirme Bölgesi 

• TEKNOGÜ Teknoloji Geliştirme Bölgesi 

• Adıyaman Üniversitesi Teknoloji Geliştirme Bölgesi ADYÜ Teknokent 

• Biruni Üniversitesi Teknoloji Geliştirme Bölgesi 
 

Kamu Konutları’nın kira ve gider bedelleri belli oldu 
 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Milli Emlak Genel Müdürlüğü tarafından 31.12.2021 tarih 
31706 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 407 Sıra No’lu Tebliğ’e göre kamu konutlarının 2022 yılı aylık kira 
ve gider bedelleri tespit edilmiştir. Buna göre yurt içinde bulunan konutlardan aylık her bir metrekare için; 
 

• Kerpiç, ahşap, bağdadi ve benzeri konutlarda 3,62 TL/m², 

• Kalorifersiz konutlarda 5,66 TL/m², 

• Kaloriferli konutlarda 7,43 TL/m², 
 
kira bedeli alınmasına, kaloriferci veya kapıcı hizmeti alınan konutlardan kiraya ek 0,87 TL/m² bedel 
alınmasına, diğer giderler için de Tebliğ’de ön görülen birim metrekare değerlerde tutarlar tahsil 
edilmesine karar verilmiştir. 
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TCMB tarafından yeni reeskont ve avans faiz oranları yayımlandı 
 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası tarafından 02.01.2022 tarih 31707 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 
Tebliğ’e göre; vadesine en çok 3 ay kalan senetler karşılığında yapılacak reeskont işlemlerinde uygulanacak 
iskonto faiz oranı yıllık %14,75 ve avans işlemlerinde uygulanacak faiz oranı ise yıllık %15,75 olarak tespit 
edilmiştir. 

 

Hazine Taşınmazlarının İdaresi Hakkında Yönetmelik’te değişikliğe gidildi 
 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı tarafından 30.12.2021 tarih 31705 sayılı 2. Mükerrer Resmî 
Gazete’de yayımlanan Yönetmelik Değişikliği’ne göre; tarımsal amaçla ön izin verilen taşınmazların ilk yıl 
irtifak hakkı veya kullanma izni bedelinin, ihale ile belirlenen bedelin ön izinde geçen süre dikkate alınarak 
kanuni faiz üzerinden tespit edilmesine karar verilmiştir. Ayrıca bir yıldan uzun süreli kira, irtifak hakkı ve 
kullanma izni sözleşmelerinde ikinci ve izleyen yıllar bedellerinin tarımsal amaçlı kullanılan gayrimenkuller 
için kanuni faiz oranında arttırılmasına karar verilmiştir. 

 

Sermaye Piyasası Kurulu (SPK) tarafından bülten ile yayımlanan güncellemeler 
 

➢ OGA Grup Gayrimenkul Değerleme ve Danışmanlık A.Ş.’nin “Sermaye Piyasasında Gayrimenkul 
Değerlemesi Yapacak Şirketler Listesi”ne alınması uygun görülmüştür. 

➢ SPK tarafından verilen cezalara yeniden değerleme oranı olan %36,20 oranında artış yapılmıştır. 

 

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından yayımlanan istatistikler 
 

➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirmede; Türkiye İstatistik Kurumu ile Ticaret Bakanlığı iş birliğiyle 
oluşturulan genel ticaret sistemi kapsamında üretilen geçici dış ticaret verilerine göre; ihracat 2021 
yılı Kasım ayında, bir önceki yılın aynı ayına göre %33,7 artarak 21 milyar 506 milyon dolar, ithalat 
%27,3 artarak 26 milyar 908 milyon dolar olarak gerçekleşti. 

➢ TÜİK verilerine göre; H-ÜFE (2017=100) 2021 yılı Kasım ayında bir önceki aya göre %3,00, bir önceki 
yılın Aralık ayına göre %37,30, bir önceki yılın aynı ayına göre %38,08 ve on iki aylık ortalamalara göre 
%29,72 artış gösterdi. 

➢ TÜİK verilerine göre; Ekonomik güven endeksi Kasım ayında 99,3 iken, Aralık ayında %1,8 oranında 
azalarak 97,6 değerine düştü. Ekonomik güven endeksindeki düşüş, tüketici, reel kesim (imalat 
sanayi), hizmet, perakende ticaret ve inşaat sektörü güven endekslerindeki düşüşlerden kaynaklandı. 
Tüketici güven endeksi bir önceki aya göre Aralık ayında %3,1 oranında azalarak 68,9 değerini, reel 
kesim güven endeksi %1,7 oranında azalarak 110,1 değerini, hizmet sektörü güven endeksi %0,5 
oranında azalarak 118,8 değerini, perakende ticaret sektörü güven endeksi %0,4 oranında azalarak 
121,5 değerini ve inşaat sektörü güven endeksi %3,9 oranında azalarak 90,0 değerini aldı. 

➢ Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından aktarılan ve TÜİK tarafından yayımlanan bilgilere göre; bitkisel 
üretim miktarları, 2021 yılında bir önceki yıla göre tahıllar ve diğer bitkisel ürünlerde %13,4 azalırken, 
sebzelerde %1,8, meyveler, içecek ve baharat bitkilerinde %5,4 oranında artış gösterdi. Buna göre 
üretim miktarları 2021 yılında yaklaşık olarak tahıllar ve diğer bitkisel ürünlerde 61,7 milyon ton, 
sebzelerde 31,8 milyon ton, meyveler, içecek ve baharat bitkilerinde 24,9 milyon ton olarak 
gerçekleşti. 
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Yasal Bilgilendirme 
 

• Bülten içerisinde yer alan veriler çeşitli araştırma ve inceleme sonuçlarında elde edilmiş olmakla 
birlikte doğruluğu kesinlikte taahhüt ve teyit edilmemektedir. Araştırma sonuçlarının 
doğruluğunu kabul ederek karar almak tamamen kişilerin özgür ve hür iradesine bağlıdır. 
Gayrimenkul Geliştirme ve Yönetimi Derneği hiçbir konuda sorumlu tutulamaz, hukuki işlemlere 
tabi tutulamaz. 

• Bülten içerisinde kullanılan bilgi ve belgeler kaynak gösterilerek işlenmektedir. Dernek 
tarafından temin edilen bilgi ve/veya belgeler ise herhangi bir kaynak gösterilmeksizin 
işlenmektedir. Dernek adına bilgilendirme yapan üyelerin yorumları sadece kendilerini 
bağlamaktadır. Üyelerin yorumları sebebi ile Dernek adına herhangi bir suçlama yapılması 
ve/veya hukuki işlem tesis edilmesi kabul edilmemektedir. 

• Bültenin tasarım ve yayım hakları Gayrimenkul Geliştirme ve Yönetimi Derneği’ne aittir. 
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